

Διχάζει τον ΣΥΡΙΖΑ το θέμα του δημοψηφίσματος, καθώς, ενώ η κυβέρνηση διά του εκπροσώπου της εξακολουθεί να κρατά ανοιχτό το ενδεχόμενο, κορυφαία στελέχη του κυβερνώντος κόμματος εκφράζουν δημοσίως εκ διαμέτρου αντίθετες απόψεις.

ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΑΝΤΙΡΡΗΣΕΙΣ ΣΟΪΜΠΛΕ ΚΑΙ ΝΤΑΪΣΕΛΜΠΛΟΥΜ

Διχάζει τον ΣΥΡΙΖΑ το δημοψήφισμα

ΤΟΥ **ΗΛΙΑ ΜΠΕΝΕΚΟΥ**

Σαφή απάντηση στις ελληνικές προειδοποιήσεις περί «δημοψηφίσματος» σε περίπτωση που δεν επέλθει συμφωνία με τους εταίρους, έδωσε χθες από τις Βρυξέλλες, λίγο πριν από το κρίσιμο Eurogroup ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Β. Σόιμπλε, επιχειρώντας επί της ουσίας να «αποδυναμώσει» το «υπερόπλο» της κυβέρνησης - όπως συνηθίζουν να αποκαλούν κορυφαία στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ το δημοψήφισμα. «Εάν η ελληνική κυβέρνηση πιστεύει ότι πρέπει να κάνει δημοψήφισμα, τότε αφήστε τη να το κάνει. Αυτό θα μπορούσε μάλιστα να είναι ένα χρήσιμο μέτρο για να αποφασίσει ο ελληνικός λαός κατά πόσο είναι έτοιμος να δεχθεί αυτό που είναι αναγκαίο ή κατά πόσο επιθυμεί κάτι διαφορετικό», υποστήριξε ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών. Σε αντίστοιχο μήκος κύματος και ο πρόεδρος του Eurogroup Γ. Ντάισελμπλουμ, ο οποίος υπογράμμισε πως η οποιαδήποτε απόφαση για δημοψήφισμα είναι των Ελλήνων πολιτικών, οπεύδοντας πάντως να προσθέσει με νόημα πως η διεξαγωγή δημοψηφισμάτων δεν τον ανησυχεί.

Την ίδια ώρα στην Αθήνα, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Σακελλαρίδης, άφηνε ανοιχτό το ενδεχόμενο δημοψηφίσματος, διευκρινίζοντας ωστόσο ότι η κυβέρνηση νιώθει πως έχει ευρεία λαϊκή στήριξη και νωπή

λαϊκή εντολή. «Η κυβέρνηση δεν φοβάται τη λαϊκή βούληση, το δημοψήφισμα δεν είναι καταφύγιο των δειλών», δήλωσε ο κ. Σακελλαρίδης, προσθέτοντας ότι πρόκειται για «μια διαδικασία μέσω της οποίας εκφράζεται ο λαός». «Αυτό δεν σε καθιστά δειλό, σε καθιστά ως κάποιον που σέβεται τους δημοκρατικούς θεσμούς», σημείωσε με νόημα.

Το θέμα του δημοψηφίσματος, όπως όλα δείχνουν, παραμένει στο προσκήνιο όχι μόνο για το Μαξίμου, αλλά και στις συζητήσεις που διεξάγονται στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος, με κορυφαία στελέχη μάλιστα, να εκφράζουν εντελώς διαφορετικές απόψεις.

ΥΠΕΡΟΠΛΟ >> «Υπερόπλο της κυβέρνησης απέναντι στους δανειστές», χαρακτήρισε το δημοψήφισμα ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Ν. Φίλης. «Ο ίδιος ο πρωθυπουργός έχει δηλώσει πως το δημοψήφισμα είναι μια ύστατη συνταγματική δυνατότητα, προκειμένου ο λαός -αν υπάρχουν ζητήματα που πρέπει να κριθούν, διότι η συμφωνία είναι εκτός της λαϊκής εντολής του Ιανουαρίου- να έχει την τελεσίδικη και αποφασιστική παρέμβαση», δήλωσε, εκτιμώντας πως «το δημοψήφισμα είναι το τελευταίο όπλο, το υπερόπλο της κυβέρνησης απέναντι στους δανειστές. Αν χρειαστεί να το αξιοποιήσουμε θα το αξιοποιήσουμε».



>> Η κάλη που είχε σχεδιασμένη στις σημειώσεις του ο Αλ. Τσίπρας, κατά την πρόσφατη εμφάνισή του στη Βουλή, έκανε πολλούς να σχολιάσουν ότι το δημοψήφισμα παραμένει στις σκέψεις του πρωθυπουργού...

Στη διεξαγωγή δημοψηφίσματος, ακόμη και πριν από την επίτευξη συμφωνίας επιμένει ο αντιπρόεδρος της Βουλής Αλ. Μπρόπουλος. Όπως χαρακτηριστικά είπε, αυτό πρέπει να γίνει «προ πάσης συμφωνίας, προ πάσης υπογραφής και προ πάσης διευθέτησης που θα οδηγούσε σε συμφωνία, γιατί θα ισχυροποιούσε τη θέση της κυβέρνησης».

Θέση υπέρ του δημοψηφίσματος πήρε χθες ο υπουργός Εργασίας Π. Σκουρλέτης: «Είμαι από αυτούς που με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, θεωρώ ότι δεν θα πρέπει να αποκλείεται η κάποια μορφή προσφυγής στις κάλπες. Είτε αυτό είναι δημοψήφισμα, είτε είναι εκλογές», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Σαφή προειδοποίηση στην κυβέρνη-

ση για το τι πρέπει να πράξει, «έστειλε» και ο γραμματέας της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ Τ. Κορωνάκης. «Η κυβέρνηση δίνει μάχη για να υπάρξει συμφωνία εντός της λαϊκής εντολής. Αν η συμφωνία είναι εκτός της εντολής που έχουμε λάβει, προφανώς θα ερωτηθεί ο ελληνικός λαός», υποστήριξε.

Σε εντελώς διαφορετικό μήκος κύματος ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δ. Παπαδημούλης τόνισε ότι «δεν θα χρειαστεί δημοψήφισμα». «Ο τελευταίος Έλληνας που θα ήθελε δημοψήφισμα είναι ο πρωθυπουργός της χώρας. Η Ελλάδα χρειάζεται λύσεις και όχι κάλπες και η εντολή που έχει ο Τσίπρας είναι να κυβερνήσει, ώστε να ξεφύγει η χώρα από τη θέση που την έφεραν οι προηγούμενες κυβερνήσεις», τόνισε, προσθέτοντας πως «η συμφωνία είναι μονόδρομος, γιατί η ρήξη είναι πολύ ακριβή και οδυνηρή για όλους. Ακόμα και μια σχετικά ικανοποιητική, μέτρια συμφωνία, είναι καλύτερη και πιο συμφέρουσα από τη ρήξη».

Κατά της ιδέας δημοψηφίσματος φαίνεται όμως ότι κινούνται και οι ΑΝΕΛ, που χθες μέσω της εκπροσώπου τους Μ. Χρυσοβελώνη διεμήνυσαν ότι «το δημοψήφισμα δεν θα δώσει κάτι περισσότερο, ο κόσμος έχει εκφραστεί ξεκάθαρα». Παρόλα αυτά διευκρίνισε πως αν το αποφασίσει ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση «οι ΑΝΕΛ δεν θα είμαστε αντίθετοι ως προς αυτό».